できるまでやる！日語精読（一）練習問題　第二単元　

なまえ＿＿＿＿＿＿

1． 次のひらがなを漢字で書きなさい。（0.5×20=10）
１．べんぎてきな名称　２．じょれつの意識　３．しんざんもの　
４．他の集団とのさいを見せている　５．ふうさされた集団　６．きんみつな関係を築く
７．イギリスしんしのグループ　８．はいたてきになる　９．組織のかなめ
10．じんそくさが求められる11．集団のかくを握る人物12.ふこころえものが得をする　13．いちじるしく共通する　14．だせいに任せて生きる15．楽な生き方をこのむ　16．自分の中にすくう偏見　
17．くうそな説教18．いえがらを問わない　19．すじょうに基づく関係20．当然のじりにすぎない
	1 便宜的
	2　序列
	3　新参者
	4　差異
	5　封鎖

	6　緊密
	7　紳士
	8　排他的
	9　要
	10　迅速

	11　核
	12　不心得者
	13　著
	14　惰性
	15　好

	16　巣食
	17　空疎
	18　家柄
	19　素性
	20　事理



二．次の＿＿線部の漢字の読み方をひらがなで書きなさい。(0.5×20=10)
１．学歴偏重の社会　２．遺憾に思う　３．同一の主義を奉ずる　４．推薦が必要だ
５．不平等性が生まれる　６．末端の成員　７．弊害が生まれる　８．敏捷性に富む
９．記すまでもない　10．趣旨を含む　11．喪失してしまう　12．内奥の意味
13．行住坐臥　14．若干の違い　15．威嚇される　16．遠いところに赴く
17．自由を謳歌する　18．激しい気性の持ち主　19．権利を擁護する　20．全権を掌握する
	1　へんちょう
	2　いかん
	3　どういつ
	4　すいせん
	5　ふびょうどうせい

	6　まったん
	7　へいがい
	8　びんしょうせい
	9　しる
	10　しゅし

	11　そうしつ
	12　ないおう
	13　ぎょうじゅうざが
	14　じゃっかん
	15　いかく

	16　おもむ
	17　おうか
	18　きしょう
	19　ようご
	20　しょうあく


3． 次の外来語を中国語に訳しなさい。(0.5×20=10)
１．ヒエラルキー　２．デリケート　３．ウエイト　４．プロセス　５．エネルギー　６．セクショナリズム　
７．エモーショナル　８．クーデター　９．ロジック　10．モラル　11．ドグマ　12．ダイナミックス　

13．ギャップ　14．ヴァリエーション　15．ルール　16．テンポ　17．プディング　18．アームチェア　

19．タイピスト　20．リーダー
	1 金字塔式等级制度
	2 微妙；敏感
	3 重量；分量
	4 经过；过程
	5 能量；能源

	6 宗派主义
	7 情感的
	8 武装改变
	9 逻辑
	10 道德；伦理

	11 教义；教条
	12 动力；原动力
	13 差距；隔阂
	14 变异；变化
	15 规则

	16 速度
	17 布丁
	18 扶手椅
	19 打字员
	20 领导


4． 次の語を中国語に訳しなさい。(1×10=10)
１．そのつど　　２．きりがない　　３．比類がない　　４．めざましい ５．もんちゃく　
６．押し切られる　　７．ねこばば　　８．ことたりる　９．遺憾なく　10．事が運ぶ　
	1 每次
	2 没完没了
	3 无与伦比
	4 惊人；出色
	5 纠纷；争执

	6 被强行通过
	7 据为己有
	8 足够；足以
	9 充分地
	10 事情进展


五．次の文の＿＿線部に入れるのに最も適切なものを一つ選び記号で答えなさい。
(1×10=10)

１．問題が簡単だ＿＿＿＿＿、最後まで手を抜いてはいけない。
Ａ　といえども　　Ｂ　といえば　　Ｃ　といって　　Ｄ　というなり
２．このクラスは男女計34人から＿＿＿います。
Ａ　できて　　Ｂ　なって　　Ｃ　くんで　　Ｄ　あって
３．一部人々の間には古い考えが＿＿＿＿＿残っている。
Ａ　根強く　　Ｂ　根深く　　Ｃ　根気強く　　Ｄ　根負けして
４．あなたの＿＿＿＿お願いということであれば、断るわけにはいきませんね。

Ａ　かねての　　Ｂ　たっての　　Ｃ　ついての　　Ｄ　もっての
５．実家を離れて＿＿＿＿＿親のありがたさが分かりました。

Ａ　ずっと　　Ｂ　きたら　　Ｃ　ながく　　Ｄ　はじめて
６．興味のあるなし＿＿＿＿＿＿、ひとつ試してみてください。

Ａ　によれば　　Ｂ　にさいして　　Ｃ　にかかわらず　　Ｄ　に関係ないで
７．成功の可否は一人一人の努力＿＿＿＿＿＿。

Ａ　でかかっている　　Ｂ　がかかっている　　Ｃ　をかかっている　　Ｄ　にかかっている
８．誰も見ていないのを＿＿＿＿＿＿、悪事を働いた。

Ａ　いいわけで　　Ｂ　いいがかりにして　　Ｃ　いいことにして　　Ｄ　いいつけて
９．彼の人気は中国のみ＿＿＿＿＿、世界各地に熱狂的なファンがたくさんいる。

Ａ　なら　　Ｂ　なので　　Ｃ　ならず　　Ｄ　などで
10．人としての基本は、常に自分に厳しく、他人にやさしく＿＿＿＿＿＿＿＿、ということだ。
Ａ　あらねばならない　　Ｂ　あるはずである　　Ｃ　ければならない　　Ｄ　ありえない
	1   A
	2   B
	3   A
	4   B
	5   D

	6   C
	7   D
	8   C
	9   C
	10   A


六．次の文章を読んで後の問いに答えなさい。（7.5×4=30点）

生物界のなかでヒトという種を特徴づけてみると、すぐれた学習能力がほぼ一生にわたって維持される、ということが第一にあげられるであろう。

もともとサルの仲間は、他の大型哺乳類のように、はっきりした身体的な特徴をもってはいない。たとえば、クジラは水中生活に便利なように体型が変化しており、またライオンやトラは筋肉が発達し、敏捷で、しかも鋭い牙や爪を備えている。したがって、ある環境条件下では餌を手に入れ、種族を維持していくことが容易である。反面、これらの大型哺乳類は、限られた環境下においてのみ繁栄しうる。クジラはもはや陸上で生活することはできないし、ライオンやトラは比較的大きな草食獣が手に入らなくなったらおしまいである。

これに対してサルの仲間は、そういった身体構造上の特徴をもっていない。さらにまた、生まれつきの行動の仕組みが比較的少なく、加えて雑食性でもあるところから、さまざまな環境に適応しうる。いわば、他の大型哺乳類が特殊化するという方向で進化してきたのに対し、サルの仲間はむしろ、環境に対する柔軟性において進化してきた、ということができるであろう。

（　①　）、サルの仲間では、経験にもとづいて外界についての知識を身につけることが、個体の生存にとっても、また種の維持にとってもそれだけ重要になってくる。いいかえると、サルはもともと学習する種である、と考えてよい。外界についての知識を得ること―それによって、どこが安全か、どのようにしたら食物が手に入るか、などを的確に判断できることが生存のために不可欠なのである。

しかし、②このような事情は、ヒトにおいてよりいっそう顕著に認められる。ひとは他の類人猿とくらべてさえ、生まれつきの行動の仕組みが少ない。このために、③チンパンジーの子どもとヒトの子どもとを双生児のように育ててみると、はじめの数ヶ月間はむしろ人の子どものほうが知的にも劣っているという印象を与えるほどなのである。

さらにヒトの場合には、それぞれの固体が、みずからの直接の経験にもとづいて知識を集積するばかりでなく、他の個体の経験を、言語などを媒介にして利用することもできる。つまり、学習が社会的な性格をもつに至っている。ヒトの個体の生存や種族維持は、それぞれの個体ごとの経験にもとづく知識ばかりでなく、文化という形で集積された他の個体の経験を摂取しうる（自分のものとしうる）ことにも依存している、とさえ言ってよいであろう。こうして集積された知識がなければ、ヒトはいかにも無力な動物なのである。

問１　（　①　）に入る適当な言葉を下から選びなさい。

１　そのうえ

２　したがって

３　はたして

４　さりとて      

問２　文中の②「このような事情」とは、何を指しているか。

１　ヒトがすぐれた学習能力をほぼ一生にわたって維持できること

２　クジラなどの大型哺乳類がある環境のみで種族を維持できること

３　クジラなどの大型の哺乳類が特殊化するという方向で進化してきたこと

４　サルの仲間では外界の知識を身につけることが生存に不可欠であること  

問３　③「チンパンジーの子どもとヒトの子どもとを双生児のように育ててみると、はじめの数ヶ月間はむしろ人の子どものほうが知的にも劣っているという印象を与える」とあるが、これはなぜか。

　１　ヒトは生まれつきの行動の仕組みが少ないから

　２　ヒトは一定の年齢になるまで、学習のスピードが遅いから

　３　サルの方が、環境に対する柔軟性に優れているから

　４　サルにとっては、生き残るために知識を得ることが何よりも重要だから 

問４　ヒトと他のすべての動物との違いとして、筆者があげていることは何か。

　１　はっきりした身体上の特徴をもっていないこと

　２　生まれつきの行動の仕組みが少ないこと

　３　学習によって知識を得ることができること

　４　他の個体の経験を知識として吸収できること   

問５　この文章の題として最もふさわしいのはどれですか。

　１　ヒトの学習、動物の学習

　２　大型哺乳類の生存のための条件

　３　学習する動物としてのヒト

　４　サルの仲間とヒトの進化       
	1   2
	2   4
	3   1
	4   4
	5   3


七．次の文を中国語に訳しなさい。（10点）
　X集団においては、個人の集団参加の場合の特定成員との関係設定（そしてその時期）というものが、そのまま組織として定着してしまう。したがって、ここの成員の組織における位置の交替ができないという弾力性のないものとなっている。そして、この固定的な組織がそのままヒエラルキーを生み、古顔は力を持ち、新参者は常に一番損な立場に立たされるという、同じ集団成員でありながら、必然的に不平等性が存在する。
在X集体，个人加入集体时所设定的与特定成员之间的一种关系（及时期），以组织的形式保留下来，因此，集体成员在组织内部不能替换其位置，集体便成为了失去灵活性的组织。而且，这种固定的组织会带来金字塔式等级制度，于是老手在掌握权利，新手总处于最不利的立场，虽是同样集体成员，但他们之间必然存在着不平等性。
八．次の文章を日本語に訳しなさい。（10点）
依法订立合同原则要求订立劳动合同不得违反法律、法规的规定。但是由于普通的劳动者受到的教育程度不高，法律知识欠缺，法律意识淡薄，对一些本该由自己享有的基本权利也不清楚。
法に基づき契約を締結する原則は、労働契約は法律、法規に違反してはならないと要求している。しかし、一般労働者は受けた教育の水準が高くないために、法律の知識が足りず、法律の意識が薄いため、自らの有する基本的権利すらはっきりしていない。
